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	avez-vous créé votre plan de travail?
Utilisez ce plan de travail pour vous aider à structurer votre contrat de travail et pour vous assurer que vous avez des tâches significatives qui vous permettront d'apprendre et de contribuer au maximum.


	programme des navigateurs de carrière autochtones
Communiquez avec le Cercle du savoir pour l'inclusion des Autochtones afin d'être mis en contact avec un navigateur afin d'obtenir du soutien et des ressources pour naviguer dans votre carrière. 


	semaine de sensibilisation aux cultures autochtones
La cérémonie d'ouverture le 21 mai. Inscrivez-vous pour écouter les leçons de Verna McGregor et les sept enseignements du grand-père.
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	événement le 15 mai 2024
Joignez-vous à la Division des sciences autochtones d'Environnement et Changement climatique Canada dans ce prochain épisode des Voix de la science autochtone avec Dre Melinda Adams. Cliquez sur ce lien pour vous inscrire.




	L'événement d'accueil d'été de l'OEÉA a lieu le 6 juin 2024
Joignez-vous au premier événement de la saison de l'OEÉA le 6 juin et saisissez cette occasion pour propulser votre emploi d'été dans la fonction publique! L'événement comprendra un discours d'un leader autochtone, un témoignage d'un ancien participant, une présentation des mesures d'adaptation en milieu de travail et des prières d'ouverture et de clôture. Vous ne voudrez pas manquer ça!
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	Réseau des jeunes fonctionnaires fédéraux
ministère sous les projecteurs – été 2024
Du 11 juin au 13 août 2024, joignez-vous à la vitrine ministérielle du Réseau des jeunes fonctionnaires fédéraux tous les mardis pour entendre parler d'emplois intéressants, de rôles et de responsabilités communs, et de dissiper les idées fausses des futurs dirigeants de leur ministère. Découvrez des organismes comme Parcs Canada, la Gendarmerie royale du Canada, le Centre de la sécurité des télécommunications Canada et bien d'autres !
Pour en savoir plus et vous inscrire, visitez le site Ministère sous les projecteurs du Réseau des jeunes fonctionnaires fédéraux.
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	Avez-vous déjà découvert gc étudiants?
GC étudiants est un réseau pour les étudiants, dont la mission est d'offrir à ceux-ci une expérience de travail enrichissante au sein du gouvernement du Canada. Le réseau organise des événements et fournit des ressources, des informations et des réponses. Consultez la page du comité pour trouver le représentant étudiant dans votre organisation!

Allez-vous bientôt obtenir votre diplôme? Si vous êtes à la recherche d'un emploi après l'obtention de votre diplôme, assurez-vous de vous inscrire pour être ajouté au Parcours de carrière autochtones et augmentez vos chances d'obtenir un emploi dans la fonction publique.
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