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[bookmark: _Hlk102723731] Annonce de la feuille de route des compétences et connaissances - Programme de transformation du milieu de travailÀ retirer avant l'envoi
Objectifs : Ce document doit être utilisé pour informer l'ensemble des employés des différentes formations qui seront proposées afin d'apporter aux employés les connaissances et les compétences nécessaires aux nouvelles méthodes de travail.
A qui doit-il être envoyé : Tous les employés touchés
Quand faire l'annonce : Au début de la phase de mise en œuvre
Qui doit faire l'annonce : Le parrain du projet
La version anglaise de ce document est disponible ici : Version ANG




À : Tous les employés touchés
CC : Gestionnaire du changement
DE : [PARRAIN DU PROJET]
OBJET : Feuille de route des compétences et des connaissances pour [NOM DU PROJET]
Dès le début de [NOM DU PROJET], nous nous sommes engagés à veiller à ce que les employés et les gestionnaires aient accès à des ressources sur la façon de changer, d'acquérir de nouvelles compétences et d'apprendre de nouveaux comportements. Cela fera en sorte que chacun est prêt pour notre nouvelle façon de travailler. 
Nous avons élaboré une feuille de route d'apprentissage détaillée pour vous soutenir dans cette initiative passionnante. Aujourd'hui, nous sommes heureux de vous faire part de quelques-uns des points forts auxquels vous pouvez vous attendre :
- Vous pouvez accéder à une multitude d'informations sur notre page intranet dédiée pour en savoir plus sur notre projet, le Milieu de travail GC et le travail axé sur les activités. Je vous invite à commencer votre parcours d'apprentissage avec ces excellentes informations. Des informations supplémentaires seront ajoutées au fur et à mesure de l'avancement du projet, et notre document Questions fréquemment  posées [INCLURE LE LIEN] sera également mis à jour régulièrement. 
- Une boîte à outils pour les gestionnaires de personnel est également en cours d’achèvement pour fournir des informations et des ressources sur le rôle d’orientation de vos équipes dans ce changement. Nous présenterons une mise à jour de cet outil au [INSÉRER LE NOM DE VOTRE COMITÉ DES GESTIONNAIRES DU PERSONNEL] dès qu'il sera disponible. 
- Les employés de tous les niveaux pourront assister à la présentation "Un jour dans la vie" vers la fin du projet. Cette présentation portera sur la manière de travailler efficacement dans un milieu de travail axé sur les activités (MTA) et vous dotera des compétences nécessaires pour développer vos nouvelles méthodes de travail.
- Une boîte à outils pour les employés contenant tout ce que vous devez savoir sur notre nouveau milieu de travail sera mise à la disposition de tous peu avant le jour d'ouverture de notre nouveau milieu. Cette ressource complète comprendra des informations étape par étape sur une grande variété de sujets tels que la planification de votre semaine de travail, la recherche de l'emplacement d'un stationnement, la connexion à une unité de vidéoconférence dans une salle de réunion, l'ajustement d'une chaise de travail et bien d'autres encore!
- Enfin, dans le cadre des activités de la semaine de préouverture, il y aura une séance de questions-réponses et des visites du milieu de travail en personne. 
L'équipe du projet a hâte de poursuivre ce parcours d'apprentissage passionnant avec vous! N'oubliez pas que vous pouvez toujours communiquer avec votre réseau d'agents de changement si vous avez des questions ou des préoccupations pendant toute la durée du projet. 

[REMERCIEMENTS ET SIGNATURE DU PARRAIN DU PROJET]
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