

Instructor Led Training Invitation
Hello!
Join us on DATE from 1:30pm-3:00pm EST to learn about Microsoft Teams, and how this tool will help you get work done together, faster and anywhere.
To join, simply click on the link below and allow it to launch in your web browser (please use Chrome or EDGE)
· If you have the Teams application installed → click on “Open in Microsoft Teams” in the pop-up window or “Launch it Now”
· If you do not have the Teams application installed → click “Join on the Web Instead”
Join us to learn more!
Please note the session will be recorded and your name and/or phone number will be visible during the call to other participants who attend.
Bonjour!
Rejoignez-nous le 7 février de 10h00 à 11h30 HNE pour en savoir plus sur Microsoft Teams et comment cet outil vous aidera à travailler ensemble, plus rapidement et n'importe où.
Pour vous inscrire, il suffit de cliquer sur le lien ci-dessous et de l’autoriser à se lancer dans votre navigateur Web (veuillez utiliser Chrome ou EDGE)
· Si l’application est installée → cliquer sur “Ouvrir dans Microsoft Teams” dans la fenêtre pop-up ou “Lancer maintenant”
· Si vous n’avez pas installé l’application → cliquer sur “Participer sur le Web à la place”
Rejoignez-nous pour en savoir plus!
[bookmark: _GoBack]Veuillez noter que la session sera enregistrée et que votre nom et/ou votre numéro de téléphone seront visibles lors de l'appel aux autres participants.
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