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Contexte – Un partenariat novateur de formation horizontale

Le Comité de coordination de l’évaluation du renseignement (CCER) du SMA a lancé le Programme d’apprentissage des analystes du renseignement (PAAR) comme partenariat de formation horizontale en 2006. Ses objectifs sont d’augmenter les ressources pour la formation, de faire la promotion des pratiques exemplaires en matière d’analyse du renseignement, et de renforcer la collectivité au moyen d’une formation intégrée, collaborative et rentable. Ce programme, qui repose sur un ensemble de compétences d’analyse approuvées par le CCER du SMA en 2009, est unique au Canada. 

Le PAAR, qui a commencé par son cours de base phare donné par un membre du personnel à quelques douzaines d’étudiants chaque année, a connu un essor rapide et naturel. Au cours de l’année 2021-22), le programme propose un programme de 23 cours, formant plus de 1200 étudiants inscrits de plus de 40 organismes fédéraux, provinciaux et municipaux, faisant appel à un grand nombre de volontaires de partout au gouvernement pour donner nos cours réguliers et personnalisés. Et la demande continue d’augmenter. 

En janvier 2023, le Programme d’apprentissage des analystes du renseignement est devenu l’Académie canadienne de l’analyse du renseignement (ACAR).

Structure actuelle – Un cas de réussite en matière de recouvrement des coûts

L’académie est un programme de recouvrement des coûts qui relève du Secrétariat de l’évaluation du renseignement (SER). Cela reflète la responsabilité du BCP de coordonner des activités pangouvernementales liées à la sécurité et au renseignement par l’entremise de la Direction du CSNR et de coordonner les évaluations au moyen du SER. L’ACAR est conseillé par un conseil consultatif formé de représentants de neuf organismes (ASFC, ARC, MDN, CST, SCRS, CIET, CANAFE, TC et GRC), mais ses services sont offerts à des douzaines d’autres partenaires fédéraux, provinciaux et municipaux. 


Autres activités – Une méthode globale de formation

En plus d’organiser des cours, l’ACAR facilite l’accès à des cours, des ateliers et des séminaires étrangers, fournit des conseils sur l’utilisation des techniques d’analyse structurées, tient à jour une liste de formateurs qualifiés et d’experts, assure la liaison avec des homologues étrangers, et contribue à la recherche visant à faire avancer la profession d’analyste.

[bookmark: _GoBack]En 2021, la CAIA est devenue un acteur central des travaux de développement d'une communauté de pratique des analystes du renseignement (CdP). Grâce à l'implication du responsable et des instructeurs, en collaboration avec une équipe d’école de la fonction publique du Canada, l'académie a contribué au développement de la structure, des services et de la gouvernance du CdP.

Prochaines étapes – Tirer parti du potentiel

L’ACAR pourrait fort bien servir d’outil pour l’élaboration de normes en matière de produits analytiques et de pratiques d’assurance de la qualité à l’échelle de la collectivité, tout en coordonnant une approche commune visant le perfectionnement professionnel et la gestion des analystes. Il jouit d’un appui important dans toute la collectivité du renseignement, et propose un vocabulaire commun aux analystes et à leurs gestionnaires dans l’ensemble du Canada. Chez plusieurs partenaires, les cours d’ACAR sont obligatoires ou fortement recommandés pour les analystes.

Pour plus d’information, communiquer avec Stephen Fourney, gestionnaire, à 613-612-4192 ou à stephen.fourney@pco-bcp.gc.ca. 
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