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Joignez-vous au Symposium des langues officielles 2025 
Participez en grand nombre aux diverses activités offertes dans le cadre du Symposium des langues officielles organisé par le Centre d’excellence en langues officielles du Secrétariat du Conseil du Trésor du Canada. Cet événement se tiendra du 17 au 21 novembre 2025, sous le thème de « L’intelligence artificielle au service des langues officielles ».
La semaine du Symposium des langues officielles offre plusieurs activités pour les fonctionnaires. 
17 novembre (13 h 30) - Causerie virtuelle 
Comment les institutions fédérales peuvent-elles tirer parti de l'intelligence artificielle (IA) pour promouvoir une fonction publique plus bilingue, plus inclusive et plus efficace, au bénéfice des employés et du public ?  Pour en apprendre davantage, connectez-vous à la causerie virtuelle pendant laquelle des hauts fonctionnaires partageront leur vision, leurs expériences et discuteront des possibilités concrètes qu’offre l’IA pour transformer nos milieux de travail.
Pour plus de détails sur cette activité et sur les modalités d’inscription, visitez la page « Causerie » du GCwiki du Symposium.
18 et 21 novembre - Ateliers et séances d'information virtuels 
Vous êtes curieux au sujet des langues officielles ? Peut-être aimeriez-vous connaître des façons d’améliorer votre seconde langue officielle ? Dans le cadre de vos fonctions, vous devez répondre à la partie VII de la Loi sur les langues officielles, alors comment pouvez-vous y arriver ?  Ce ne sont que quelques exemples de présentations qui seront offertes les 18 et 21 novembre.
Pour connaître tous les sujets des ateliers et séances d’information virtuels, leur plage horaire ainsi que leur lien MS Teams pour y participer, visitez la page « Ateliers et séances d'information » du GCwiki du Symposium.
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