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Points à retenir – Discussion ad hoc sur les stratégies de systèmes de réservation
Communauté de pratique de la gestion du changement en milieu de travail

Le principal sujet abordé a été la manière d'amener les employés à adopter les nouveaux comportements, que ce soit d'utiliser un système de réservation, de réserver un point de travail dans leurs voisinages respectifs, de ne pas réserver le même point de travail à chaque fois, etc. Voici quelques-unes des meilleures pratiques et des leçons apprises :

· Il faut s'attendre à une période d'adaptation au début, pendant laquelle les employés essaieront de revenir à leurs anciennes méthodes de travail (comme toujours réserver  le même point de travail) et il faut s'y attendre. Avec l'expérience, les employés sauront quel type de point de travail ils ont besoin, quand et pour quelle durée. Ils comprendront également quand ils doivent réserver et quand ils ne doivent pas le faire. Le concept d'admission générale présenté par le groupe conseil stratégique pour le milieu de travail (SWAG) pourrait être utile, car vous ne réservez pas un poste de travail spécifique, mais plutôt votre présence sur un étage.

· Le renforcement des comportements souhaités est essentiel pour continuer à promouvoir le changement. Utilisez diverses méthodes et canaux (infolettres, intranet, canal MS Teams) pour réitérer les concepts importants : le leadership doit démontrer les comportements, les gestionnaires peuvent en parler avec leurs employés lors des réunions hebdomadaires, mettre en place une étiquette dans le milieu de travail ou des normes communautaires. Vous pouvez également fournir des repères visuels tels que la signalisation et l'orientation pour indiquer les salles réservables ou non réservables, ou même inclure un code QR.


Au cours de la séance, SWAG a partagé sa présentation sur les stratégies de systèmes de réservation. Vous pouvez la consulter ici : Présentation de SWAG.

Nous avons également entendu Martine Renaud, Gestionnaire, Gestion du changement et Communications, Évolution du Milieu de travail (EMT) à SPAC, au sujet de son expérience dans le cadre du projet pilote pour Archibus. Elle a partagé quelques leçons sur la mise en œuvre :

· Utilisez une approche progressive pour le déploiement auprès des 11 000 employés de la RCN, en fournissant un nom d'utilisateur et un mot de passe à tous pour l'accès initial.
· Surmontez les obstacles - beaucoup de communications pour gérer certains irritants :
· Les employés ont dit que c'était trop difficile à utiliser
· Ils ont fourni une formation pour surmonter ce problème (8-9 sessions; 8 000 des 11 000 employés ont participé).
· Les employés réservent mais ne se présentent pas
· Mettez l'accent sur le message d'annulation si vous n'utilisez pas le service.
· Utilisez un bouton rouge en gras pour l'annulation sur la plateforme afin de le rendre évident.
· Conseil envoyé aux employés qui oublient leur réservation : inscrivez-la dans votre calendrier Outlook.
· Recommandation pour ceux qui cherchent à mettre en place un système de réservation : Mettez en œuvre la fonction et le comportement d'enregistrement (check-in) dès le début pour éviter que les employés ne se présentent pas.

