


Projet New Leaf

Contexte
En 2018, Foundations for Social Change (FSC), en partenariat avec l’Université de la Colombie-Britannique, a lancé le projet New Leaf de Vancouver, un programme qui utilise des transferts en espèces directs et sans conditions pour réduire l’itinérance.
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Objectif de la recherche 
De plus en plus de données indiquent que les dons directs (transferts en espèces sans conditions) sont un outil de transformation pour aider à sortir les gens de la pauvreté. Dans le cadre du projet New Leaf, on a cherché à évaluer rigoureusement si les dons directs peuvent réduire l’itinérance et rétablir la stabilité dans la vie des gens.

Méthodes de recherche 
Le projet New Leaf a été mené comme un essai contrôlé randomisé. L’admissibilité des participants au projet a été évaluée en fonction de l’âge des bénéficiaires, de la durée de l’itinérance, de la citoyenneté canadienne ou du statut de résident permanent, et du niveau de capacité (santé mentale et gravité de la consommation d’alcool et de substances).

En tout, 115 participants ont été répartis au hasard dans l’un des quatre groupes suivants :
● Groupe 1 : 7 500 $ + atelier et encadrement (N=25)
● Groupe 2 : 7 500 $ + atelier (sans encadrement) (N=25)
● Groupe 3 : aucun argent + atelier et encadrement (N=19)
● Groupe 4 : aucun argent + aucun atelier/encadrement (N=46)

Cinquante personnes ont été choisies au hasard pour recevoir un transfert en espèces unique de 7 500 $, montant qui est comparé au taux annuel d’aide au revenu (2016) en Colombie-Britannique. Les bénéficiaires de paiements en espèces ont suivi une série d’ateliers portant sur l’établissement d’un plan personnel et d’exercices d’affirmation de soi. On a également offert à certains participants un encadrement de six mois pour les aider à acquérir des habiletés fondamentales et à élaborer des stratégies.
Des mesures fondées sur des données probantes ont été élaborées pour suivre les résultats des participants sur une période de 12 mois, et les participants ont rempli des questionnaires à des intervalles de 1, 3, 6, 9 et 12 mois après avoir reçu l’argent. Des entrevues qualitatives ouvertes ont également été menées après 6 et 12 mois.


Résultats 
Les données préliminaires indiquent qu’en moyenne, les bénéficiaires de paiements en espèces : 
· ont emménagé plus rapidement dans un logement stable;
· ont passé moins de jours sans abri;
· ont retenu des économies de plus de 1 000 $ sur 12 mois;
· ont augmenté les dépenses consacrées à la nourriture, aux vêtements et au loyer;
· ont amélioré leur sécurité alimentaire;
· ont fait des choix financiers plus judicieux, avec une réduction de 39 % des dépenses liées à l’alcool, aux cigarettes et aux drogues;
· ont réduit leur dépendance au système de soins prodigués dans les refuges, ce qui entraîne des économies pour la société.

Leçons retenues 
Comparativement aux personnes qui n’ont pas reçu d’argent en espèces, les bénéficiaires ont constaté une amélioration plus marquée de la stabilité du logement, des épargnes, des dépenses, de la sécurité alimentaire, de la fonction exécutive, des dépenses pour des biens de tentation et de la dépendance aux services sociaux. Les données générées par le projet New Leaf offrent des résultats initiaux prometteurs selon lesquels les transferts en espèces pourraient aider à réduire l’itinérance.

Prochaine version
Compte tenu des résultats prometteurs de ce projet pilote, FSC vise à élargir le projet afin de peaufiner et de mettre à l’essai l’approche avant de l’étendre à d’autres villes au Canada. 

Le projet d’expansion sera exécuté sous forme d’essai contrôlé randomisé et consistera en une augmentation du nombre de transferts en espèces (de 50 à 200 bénéficiaires) ainsi que du montant du transfert en espèces lui-même (passant de 7 500 $ à 8 500 $).

Les avancées technologiques, comme la conception et la mise en œuvre d’un processus de demande en ligne, ainsi que le développement d’une application Web de projet, seront également mis à profit. De plus, une gamme de mesures de soutien autres qu’en espèces sera fournie aux participants au projet d’expansion, révisée par suite du projet pilote et en fonction des commentaires des anciens du projet et du comité de conseillers sur l’expérience vécue du projet.

Pour plus de détails, veuillez consulter le rapport d’incidence du projet. 



