Êtes-vous prêt pour harmon.ie?
On est excités que vous souhaitiez être l'un des premiers à adopter harmon.ie; un outil qui intègre Outlook avec SharePoint Online, Microsoft Teams et OneDrive.
Veuillez considérer les questions suivantes pour déterminer si vous avez les conditions en place pour utiliser harmon.ie avec succès:
Question 1:
Votre équipe utilise-t-elle SharePoint Online comme répertoire principal de documents opérationnels?
Oui
Si le dépôt principal de votre équipe est sur SharePoint Online, vous êtes un excellent candidat pour utiliser hamon.ie.
Veuillez consulter le Guide de Démarrage harmon.ie.
Non
harmon.ie ne peut pas accéder à SharePoint 2010, SharePoint 2016 ou aux lecteurs réseau (par exemple, lecteur U: ou T:).
Pour en savoir plus sur la gestion de l'information dans votre direction générale ou votre région, communiquez avec votre responsable ou votre courtier en gestion de l'information (GI).
Veuillez passer à la question 2
Question 2:
Votre équipe collabore-t-elle sur des documents en utilisant Microsoft Teams?
Oui
Si votre équipe collabore sur des documents stockés dans Microsoft Teams, vous êtes un excellent candidat pour l'utilisation de hamon.ie.
Veuillez consulter le Guide de Démarrage harmon.ie.
Non
Veuillez contacter votre responsable ou votre courtier en gestion de l'information (GI) pour obtenir des conseils sur l'utilisation de Microsoft Teams en tant que répertoire pour les documents collaboratifs.

