Procédure de soumission des présentations au Gouverneur en conseil au BCP-D 

1. Joignez tous les documents comme des fichiers distincts, clairement identifiés, classifiés selon le niveau de sécurité approprié en fonction du contenu et sans aucun mot de passe: 

a) tous les documents signés au stylo ou numériquement doivent être présentés comme des versions PDF (numérisées) (p. ex. lettre d’accompagnement de SMA, recommandation ministérielle, page titre du RÉIR, copies datées ou estampillées, formulaire d’insertion dans la Gazette du Canada, etc.);
b) tous les autres documents (non-signés) doivent être présentés en format MS Word (p. ex. ébauche du décret, RÉIR, note explicative, note supplémentaire, plan de communications).

2. Envoyez votre présentation à la GEC au BCP-D par courriel

Après avoir vérifié que votre présentation à la GEC signée est complète (tous les éléments de la présentation sont présents et clairement identifiés), veuillez envoyer vos documents par courriel chiffré à TBGIC-CTGEC@pco-bcp.gc.ca. 

Remarques :
1. Présentation au niveau SECRET
Si votre soumission à la GEC est au niveau Secret, veuillez envoyer vos documents sur le réseau sécurisé (ISGC) à GICsubmissions.soumissionsGEC@c.pco-bcp.gc.ca et aviser le BCP-D de votre soumission par courriel sur le réseau Protégé B.

2. Ressources supplémentaires
Selon le type de présentation à la GEC, veuillez consulter les directives et gabarits appropriés :
- Pour les règlements, consultez les directives et gabarits sur la page wiki de la Directive du Cabinet sur la réglementation et contactez votre analyste de portefeuille ministériel au SCT-SAR ;
- Pour d'autres types de soumissions au Gouverneur en conseil, consultez les directives et gabarits dans le Guide des présentations au gouverneur en conseil (autres que les règlements) et contactez votre analyste de portefeuille SCT-SAR ou le coordonnateur au BCP-D, selon le cas.

