


Programme d'accès équitable à la formation linguistique (PAEFL) 2.0
Le Programme d'accès équitable à la formation linguistique a été initialement lancé à Santé Canada (SC) en avril 2021 et à l'Agence de la santé publique du Canada en avril 2022.  Il s'agit d'un programme visant à éliminer les obstacles systémiques à la formation en langue seconde auxquels se heurtent les employés noirs et racialisés, les employés autochtones et les employés en situation de handicap. Les facteurs qui appuient le programme comprennent les priorités gouvernementales liées à la diversité et à l'inclusion, en mettant l'accent sur le perfectionnement professionnel, comme l'appel à l'action du greffier sur la lutte contre le racisme, l'équité et l'inclusion dans la fonction publique fédérale et le message d'orientation à l'intention des sous-ministres. 
Grâce à des consultations continues avec les réseaux d'employés, les représentants des directions générales et à des discussions approfondies lors du Forum sur les voix de la diversité et de l'inclusion de l'ASPC et du Conseil de leadership sur la diversité et l'inclusion de SC, le PAEFL a été mis à jour afin de mieux s'harmoniser avec ses objectifs prévus.  Par conséquent, le PAEFL 2.0 fournit une orientation plus claire sur la responsabilisation à l'égard du programme, les points de décision, les progrès des employés tout au long du processus d'admission et le budget, qui relèvent tous des vice-présidents de la Direction générale de l'ASPC ou des sous-ministres adjoints de la Direction générale de SC.  Les mesures prises doivent comprendre des mesures visant à éliminer les préjugés dans la prise de décisions, à comprendre l'incidence des décisions sur la santé mentale des candidats et à utiliser une approche axée sur les employés pour l'apprentissage et répondre aux besoins d'apprentissage.
Le programme comporte maintenant trois appels par année où les employés, peu importe leur mandat, mais qui s'identifient comme faisant partie des trois groupes d'EE, peuvent soumettre une demande de formation linguistique.  Le processus d'approbation des demandes peut prendre de quelques mois à quatre mois, selon la demande.  Pour obtenir de plus amples renseignements sur ce programme ou pour commencer à remplir un formulaire de demande, consultez l'un des liens rapides suivants.
Si vous avez des questions ou souhaitez discuter de cette initiative, veuillez communiquer avec : le Bureau de l'équité, de la diversité et de l'inclusion.




