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Programme en boîte de la gestion du changement : Optimisation
COMMUNIQUÉ D’ANNONCE DU PROJET
VERSION 1
DATE : NOVEMBRE 2024
[bookmark: _Hlk112835585]
Communiqué d’annonce du projet – Programme en boîte de la gestion du changement : OptimisationÀ retirer avant l'envoi

Objectif : Informer le personnel des détails et prochaines étapes du projet d’optimisation de l’organisation. Partager le document « Foire aux questions ».

Public cible de ce document : Tout le personnel

Quand utiliser ce document : Acheminer après la rencontre avec le personnel.  
Ce communiqué pourrait aussi servir d’annonce à tout le personnel dans l’éventualité où il serait impossible de tenir une réunion de tout le personnel. Le cas échéant, il serait tout de même recommandé de prévoir des occasions d’échange, que ce soit en équipe, par direction, ou autre.

Le message proposé ci-dessous doit être adapté afin de respecter les attributs culturels internes, la vision organisationnelle, le nom du projet et d'autres éléments particuliers.

La version anglaise de ce document est disponible ici : Version ANG


Notre projet d’optimisation au [insérez l’adresse]

Comme présenté lors de la réunion de tout le personnel du [insérez la date], notre organisation entreprendra un projet d’optimisation du milieu de travail situé au [insérez l’adresse].
Voici un résumé des points abordés. Vous pouvez aussi consulter la Présentation de la rencontre du personnel [insérez le lien] et de la Foire aux questions [insérez le lien] pour avoir plus d’informations.
Contexte 
À l’instar de nombreuses organisations au Canada et dans le monde, le gouvernement est passé à un modèle de travail hybride, une évolution déclenchée par la pandémie, ce qui a laissé plusieurs espaces vacants ou sous-utilisés.
Dans le Budget 2024, le gouvernement a annoncé une initiative visant à réduire de 50% son portefeuille de bureaux pour convertir ces immeubles en logement ou les libérer pour des besoins communautaires. 
Contribution de [insérez le nom de l’organisation]
Notre organisation contribuera à cet effort national en :
· Indiquez le nombre d’étages que vous libérerez et l’échéancier
· Indiquez si vous déménagerez et la date de déménagement
De nouvelles façons d’utiliser l’espace
Pour réussir cette initiative, il faudra ajuster nos espaces et modifier nos façons de les utiliser.
Nous devrons faire la transition vers des postes de travail non attribués, ce qui implique entre autres que nous devrons utiliser un système de réservation, créer des zones tranquilles, puis utiliser des casiers et classeurs pour le rangement d’articles personnels et professionnels.
Je vous invite à consulter le document Foire aux questions [insérez le lien] pour en savoir plus sur l’ensemble des éléments touchés par l’optimisation.
Votre expérience en milieu de travail, notre priorité
Nous reconnaissons que ces changements sont importants et affecteront votre quotidien. Soyez assurés que rendre votre expérience au bureau la plus agréable et efficace possible est au cœur de nos préoccupations. C’est pourquoi nous mettrons en place différents mécanismes afin de communiquer avec vous, de bien vous informer, et de recueillir vos rétroactions. 
Prochaines étapes
Je ferai une tournée des comités et réseaux de l’organisation afin d’ouvrir le dialogue sur notre projet d’optimisation.
Ensuite, nous travaillerons étroitement avec l’Équipe de la gestion de l’information pour lancer un exercice de grand ménage au cours duquel nous procéderons au retrait des biens personnels et des documents organisationnels des postes de travail. Cette étape cruciale exigera des efforts de la part de chacun d’entre nous.
Restez à l’affût
Nous lancerons une page sur l’intranet afin de vous tenir au courant des avancées de cette initiative.
Si vous avez des questions, vous pouvez nous écrire au : [insérez l’adresse courriel]
Je vous remercie à l’avance de votre collaboration, 
[Signature du parrain exécutif] 
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