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Formation linguistique formelle en région (en dehors de la RCN)
(Outil pour les gestionnaires)

Vous cherchez une formation linguistique pour vous-même ou votre équipe dans votre région (en dehors de la RCN)? Voici les choix qui s’offrent à vous.

Remarque : plusieurs institutions fédérales possèdent déjà leur propre outil d’approvisionnement pour la formation linguistique formelle. Certaines institutions possèdent également leur propre service de formation linguistique à l’interne. Veuillez vous renseigner auprès de vos services de formation pour savoir quelle situation s’applique à votre institution. (Notez que certains liens contenus dans le présent document ne sont accessibles que par le biais du réseau du gouvernement du Canada.) 

Communiquez avec votre unité de passation de marchés pour toute question en lien avec la mise en place de marchés pour vos besoins de services de formation linguistique.

Tutorat virtuel pour la compétence orale disponible partout au Canada

Vous pouvez également faire appel aux offres à commandes de Service public et Approvisionnement Canada (SPAC) pour obtenir des services de tutorat virtuel pour la compétence orale. Ces services sont offerts virtuellement dans l'ensemble du Canada. Ils visent l’amélioration et le maintien des acquis dans la seconde langue officielle, ainsi que la préparation aux évaluations linguistiques en anglais et en français de la Commission de la fonction publique (CFP). Ils sont généralement offerts à temps partiel.

En ce qui concerne le tutorat en groupe, il faut prévoir la création de groupes de 2 à 4 apprenants de même niveau, qui participeront à des séances d’une durée de 1 à 3 heures, généralement quelques fois par semaine.

En ce qui concerne le tutorat individuel, les séances sont d’une durée minimale de 1 heure.

Outil d’autoapprentissage en ligne (avec ou sans tutorat) disponible partout au Canada

Vous pouvez faire appel aux offres à commandes de Service public et Approvisionnement Canada (SPAC) pour vous inscrire, ou pour inscrire un membre de votre équipe, au Programme d’autoapprentissage en ligne disponible partout au Canada pour apprendre l’anglais ou le français. Ce programme d’autoapprentissage s’adresse aux apprenants de niveau débutant, intermédiaire et avancé qui souhaitent améliorer ou maintenir leur niveau linguistique. Si vous ne connaissez pas le niveau de départ de la formation à suivre, effectuez le test de classement qui trouve dans l’outil. Cet outil est offert avec ou sans service de tutorat virtuel. Contactez vos services de formation ou de votre unité de passation de marchés pour savoir si ce programme de formation est offert au personnel de votre institution.

Pour obtenir un aperçu des coûts, consultez la page Taux : Programme en ligne pour l’auto-apprentissage et le tutorat virtuel.

Autres services de formation linguistique en région 

Si vous recherchez un autre type de formation linguistique disponible en région, vous pouvez communiquer avec l’unité de passation de marchés ou les services de formation de votre institution qui pourront vous aider à trouver des outils d'approvisionnement qui répondront à votre besoin (outils d'approvisionnement interne, offres à commandes principales régionales, etc.)

Portail linguistique du Canada
Le Portail linguistique du Canada du Bureau de la traduction offre un répertoire de fournisseurs de formation linguistique dans la seconde langue officielle. Vous y trouverez peut-être des offres de formation ou des occasions d’apprentissage en région. Contactez vos services de formation pour savoir si de tels programmes de formation pourraient être offerts au personnel de votre institution. Des frais d’inscription peuvent s’appliquer.

Apprentissage des langues – Anglais langue seconde
Language learning – English as a second language 
Apprentissage des langues – Français langue seconde 

Formation linguistique incluant des mesures d’adaptation disponible partout au Canada

Certaines écoles de langue offrent avec leurs services de tutorat virtuel en ligne pour la compétence orale, des services d’interprétation visuelle (langue des signes), des services de sous-titrage en direct pour les gens qui font face à une déficience auditive et des services de conseiller pédagogique pour apprenant avec des difficultés d’apprentissage. Si vous cherchez de l’information sur les mesures d’adaptation disponibles pour la formation linguistique ou si un membre de votre personnel avait besoin de telles mesures, reportez-vous à l’outil : mesures d’adaptation en formation linguistique formelle. (ajouter le lien)
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