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L’IA au service des langues officielles : [nom du haut dirigeant ou de la haute dirigeante] en vedette au Symposium des langues officielles 
Nous sommes heureux de vous annoncer que [nom et titre du haut dirigeant ou de la haute dirigeante] participera en tant que panéliste à la causerie virtuelle dans le cadre du Symposium des langues officielles. Cette causerie sera l’occasion pour [nom de l’institution fédérale] de contribuer à l’avancement des discussions entourant l’utilisation des technologies émergentes dans le contexte des langues officielles. Nous espérons compter sur votre présence! 
Le Symposium des langues officielles est un événement annuel organisé par le Centre d’excellence en langues officielles du Secrétariat du Conseil du Trésor du Canada. Il se tiendra du 17 au 21 novembre 2025, sous le thème de « L’intelligence artificielle au service des langues officielles ». 
Nous vous encourageons à participer en grand nombre aux autres activités qui y sont offertes aux fonctionnaires. Des ateliers et des séances d’information virtuels sur divers sujets en lien avec les langues officielles vous attendent!
Pour plus de détails sur le Symposium et sur ses modalités d’inscription, visitez la page GCwiki du Symposium.
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